

Gde se nalazim? Agroklub.rs » Poljoprivredne vesti » Petočlana porodica dobila kuću na selu - planiraju i grnčarsku radionicu

KUĆA NA SELU

📅 10.04.2023. 10:30 📍 Pčinjski okrug, Ristovac, Vranje

Petočlana porodica dobila kuću na selu - planiraju i grnčarsku radionicu

Stošići su uredili i osvetili kuću i čim ugrade filter za prečišćavanje vode useliće se u svoj novi dom, a dotle radiće i na opremanju svoje grnčarske radionice od koje ova porodica egzistira.



Foto: Gordana Nastić

Like 981

2.305 1.077 1

Čim je **Ivan Stošić** izrodio troje dece sa suprugom Jelenom njegov stambeni prostor u Vranju koji deli sa bratom, ocem i majkom postao je tesan. Otuda je sa svojom porodicom počeo da planira kupovinu kuće u kojoj bi bilo dovoljno prostora za sve njih, ali i za otvaranje nove grnčarske radionice gde bi mogli zajedno da prave zemljano posuđe. Počeli su i da se raspituju o kućama na prodaju, a mnogo njih su i obišli.

"Od nekih smo odustali u startu jer su imovinski odnosi bili nerešeni, a od drugih zato što su iziskivale velika ulaganja", pričaju gotovo u glas Ivan i Jelena.

Kuću našli u obližnjem selu

Iako ih je ova potraga iscrpljivala Stošići su nastavili uporno da tragaju za svojim novim domom u nadi da će ga jednog dana i naći. To im se posrećilo tek prošle godine kada su počeli da pretražuju oglase na lokalnu gde su i pronašli oglas o prodaji kuće u obližnjem selu Ristovac. Iz onoga što su u oglasu videli zaključili su da bi njima ta kuća odgovarala pa su zato požurili da stupe u kontakt sa njenim vlasnikom sa kojim su i otišli da je razgledaju. Čim su tik uz asfaltni put, u prostranom dvorištu punom zasađenog voća videli kuću novije gradnje, a uz nju i promoćni objekat sazidan od čvrstog materijala, odakle se protezala dugačka njiva, znali su odmah **da je to - to** i zato su odmah prodavcu saopštili da su zainteresovani za kupovinu.



Kuća novije gradnje i dugačka njiva

Pogodba je tekla mnogo lakše kada su saznali da je prodavac nekadašnji prijatelj Ivanove porodice koji je videvši koliko im je stalo do ove kuće bio spreman da im proda svoju nekretninu od 35 ari i na poček. To se, međutim, nije dogodilo jer su Stošići vrlo brzo posle toga saznali da je Ministarstvo za brigu o selu raspisalo **konkurs za dodelu sredstava mladima za kupovinu kuće na selu i okućnice**, pa su požurili da i sami konkurišu. O tome su odmah obavestili vlasnika kuće, koji je pristao da im je proda i na ovaj način i zato im je dao određene ruke i oko legalizacije. To su morali da završe u najkraćem mogućem roku i zato su sve službenike kod kojih su išli po neki dokument zamolili da im ih što pre sprema kako ne bi propustili konkurs.

"U tome nam je mnogo pomogla Dragana Veljković iz katastra vranjske gradske uprave, ali i svi drugi službenici kod kojih smo zakucali na vrata", priča zadovoljno Stošić.

Useljavanje i opremanje

Njegova supruga Jelena dodaje da su 20. maja predali svu dokumentaciju i da su se u momentu predaje nalazili na petom mestu, a da su se nešto kasnije našli na četvrtom jer je umeđuvremenu utvrđeno da jedan od kandidata nema potpunu dokumentaciju. A onda je usledilo čekanje koje se tako odužilo da je ovo dvoje supružnika čak i pomislilo da od svega toga neće biti ništa. Da nisu bili u pravu demantovala ih je vest koja im je stigla 23. novembra iz resornog ministarstva, a kojim im je saopšteno da su dobili neophodna sredstva za kupovinu kuće. To je za njih bila najlepša vest koju su primili, pa su otuda i sve obaveze koje su usledile oko **potpisivanja ugovora**, a kasnije i sređivanja kuće bile mnogo lakše.



Ivan i Jelena uskoro u svom novom domu

"Morali smo najpre da izbacimo sve stvari koje nisu bile u funkciji, a potom smo prepravili pod, ofarbali stolariju, okrečili i napravili kupatilo", kaže naš sagovornik i dodaje da su svoj novi dom uglavnom opremili nameštajem koga su doneli iz kuće svojih roditelja, a da su neke delove kupili preko interneta jer im je to bilo isplativije.

Novu garnituru za sedenje ovo dvoje mladih ljudi naručilo je kod svog prijatelja kome će da je otplate tako što će mu u svojoj radionici napraviti set **zemljanog posuđa za slavu**. Ostalo im je samo da postave filter za prečišćavanje vode pa da mogu da otpočnu nov porodični život u kući koju su sami odabrali.

Neguju i voćnjak

Iako se još uvek zvanično nisu uselili Stošići sa svoja tri sina Vojinom, Petrom i Rastkom redovno dolaze u svoj novi dom gde neguju voćnjak u kome imaju i oko **trideset stabala lešnika**. Poorali su i njivu, obavili osvećenje kuće i kupili ikonu Svetog Nikole, svoje krsne slave i Svetog Spiridona, esnafske slave, koje će zajedno sa kandilom da krase njihove zidove. Kad god dođu svojoj kući oni obavezno podlože i kamin i dok vatra pucketa, a sinovi se igraju u dvorištu, Ivan, koji je po struci inženjer šumarstva i Jelena fizioterapeut prave planove kako će u pomoćnoj zgradi da izgleda njihova nova grnčarska radionica.



U planu grnčarska radionica

Iako su školovani ovo dvoje mladih ljudi je odlučilo da nastave porodični zanat i već su se izborili za svoje mesto među majstorima ovog zanata. Oni, međutim, žele i dalje da napreduju i zato im je bio potreban veći prostor **za radionicu** u kojoj će moći da na jednom mestu izvedu sve operacije u procesu proizvodnje.

Tagovi

Ivan Stošić

Jelena Stošić

Ministarstvo za brigu o selu

Konkurs za kuće na selu

Petočlana porodica

Voćnjak

Zasad lešnika

Grnčarska radionica